



Знай наших

Десятого декабря случилось собрание еврейской общественности в помещении КРОФ «Хэсэд». Казалось бы ну и что тут особенного, на то и общественность, ей только и дай собраться, она сразу станет что-то решать, кого-то выбирать, кого-то ругать. Известное дело.

Ан нет, дорогой читатель, тут было принято судьбоносное решение: зарегистрировать в юстиции сверхновую еврейскую организацию. Ну, мало же в калининградщине таковых. Одних еврейских общественных фондов и религиозных трупов не перечесать. Так ведь ладно бы они хоть что-то делали для самих евреев, но суть-то не в мероприятиях и исполнении уставных целей, а в громких должностях, да возможности денег заполучить из бюджета.

Вот и родилась идея у широко известного и популярного еврейского деятеля – профессионального еврея, Виктора Шапиро, сварганить себе новую должность, старые уж не кормят, закисли от безделия, Главы еврейской национально-культурной автономии. При чём сие действие было инсценировано келейно фан-клубом Шапиро и, хорошо срежиссированный спектакль был показан вашему барзописцу. Автономия была создана двумя десятками инициативных поклонников таланта В.Шапиро, автономно от подавляющего большинства еврейского населения. Всё было сделано по-закону, правильно и педантично. Ну кто бы сомневался: громадный опыт профессионала «не пропёшь», как говорится. Сколько уж понасоздавал таких.

Председателя Автономии не избрали, оставили на закуску. Ведь подбор председателя дело интимное: это должен быть щедрый «жирный кот» (как писал кто-то в отзывах на сайте Еврейской газеты «Симха»), готовый содержать публичную деятельность нашего Главного еврея, Виктора Константиновича. Кто будет сей уважаемый функционер? Покажет время.

Однако, меня мучают сомнения. А чего же Виктор Константинович за двадцать (!) лет так и не создал настоящей (не бумажно-фиктивной) Общины? Ни Дома Общинного, ни музея, ни газеты, ни Интернет-портала. Даже религиозную нужду отправлять ходит в Еврейскую Общину на Черепичную (не путать с «Адат Исраэль»). Что мешало? Ведь и денег в те жирные годы было завались, и евреев было больше, и энтузиазма тож. Таки, не получится ли и теперь такая же фиктивно-карманная Автономия?

А может зря Вы, Виктор Константинович, замахнулись на представление Всех евреев Калининграда, не получив полномочий большинства, открыто, собрав кагал или Вы просчитали провал такой затеи?

Искренний поклонник талантов ВШ, ЛьвовичЪ